
Uputa  

Oblikujte školski esej s obzirom na zadani zadatak. Oblikujte ga kao zaokruženu cjelinu s 

uvodom, razradom i zaključkom. Pazite da Vaš školski esej bude pravopisno, gramatički i 

leksički točan. Sve  smjernice morate uvrstiti u školski esej.  

Školski esej mora imati najmanje 400 riječi.  

Polazno pitanje: Zašto se Gregor Samsa preobražava u kukca?  

 

Polazni tekst 

„U sobi za dnevni boravak, kako je Gregor kroz pukotinu mogao vidjeti, zapalili su plinsku 

svjetiljku, ali dok je otac u to doba dana majci, a katkada i sestri, običavao uzvišenim glasom 

čitati svoje popodnevne novine, sada ni glasa nije bilo čuti. Pa, možda su se u posljednje 

vrijeme uopće odvikli od toga čitanja, o kojem mu je sestra uvijek govorila i pisala. Ali posvuda 

naokolo bilo je tako tiho, premda stan zacijelo nije bio prazan. 'Kakvim tihim životom živi moja 

obitelj', reče Gregor u sebi te osjeti, dok je ukočenim pogledom zurio preda se u tamu, veliku 

gordost što je bio kadar da roditeljima i sestri omogući takav život u tako lijepom stanu. No što 

onda, ako se sav mir, sve blagostanje, sve zadovoljstvo okončaju u stravi i užasu?“ 

   (….) 

„Naprosto su se na to navikli, obitelj kao i Gregor; zahvalno su uzimali novac, on im ga je rado 

uručivao, ali neka se naročita toplina nikada više nije javljala. Samo je sestra još uvijek ostala 

bliska Gregoru, i on je potajno o tom snivao kako će on nju, koja je, za razliku od Gregora, silno 

voljela glazbu i dirljivo svirala u violinu, bez obzira na velike troškove, a koji bi se nekako već 

dali nadoknaditi, poslati na konzervatorij.“  

 (…) 

„Slušajući te majčine riječi, Gregor spozna kako je nedostatak svakog neposrednog kontakta s 

ljudima, a spojen s jednoličnošću života usred obitelji, morao u toku ova dva mjeseca pomutiti 

njegov razum, jer drugačije nije mogao sebi objasniti da je ozbiljno mogao željeti da mu 

isprazne sobu. Bi li zaista volio da mu se topla soba, udobno namještena baštinjenim 

pokućstvom, prometne u spilju, u kojoj bi, doduše, onda po miloj volji mogao puziti u svim 

pravcima, ali bi istovremeno brzo i potpuno zaboravio svoju ljudsku prošlost?“ 

   (…) 

„Onda sve troje zajedno napustiše stan, što već mjesece i mjesece nisu činili te se tramvajem 

odvezoše u okolicu grada. Kola, u kojima su sjedili sami, bila su iznutra sva obasjana toplim 

sunčanim zrakama. Sjedeći udobno ispruženi na sjedištima, razgovarali su o izgledima za 

budućnost, a pokazalo se da ovi, kada se pobliže ispitaju, nisu ni bili tako loši, jer sva tri 

namještenja bijahu – o čemu zapravo još nisu ni stigli jedno drugo obavijestiti – nadasve 

povoljna, a osobito su mnogo obećavala. Najveće trenutno poboljšanje položaja moralo se, 

naravno, lako postići promjenom stana; htjeli su sada uzeti manji i jeftiniji stan, no koji bi bio 

na povoljnijem mjestu i u svemu praktičniji od sadašnjeg, kojega je još Gregor izabrao. Dok su 



tako razgovarali, gospodinu i gospođi Samsa, gotovo u isti mah pade na pamet, dok su 

promatrali kćerku, kako im se u posljednje vrijeme, usprkos svim brigama i nevoljama od kojih 

su joj obrazi postali blijedi, kćerka razvila u lijepu punašnu djevojku.“ 

 

 

Smjernice 

 • U uvodu:  

    − ukratko predstavite autora i djelo 

    − u jednoj ili više rečenica oblikujte tvrdnju kojom ćete odgovoriti na polazno pitanje i tako   

       najaviti ono o čemu ćete pisati u središnjemu dijelu eseja.  

• U središnjemu dijelu eseja razradite i argumentirajte svoju tvrdnju kojom ste odgovorili na 

polazno pitanje tako da argumentacija: 

      − proizlazi iz razumijevanja djela u cjelini  

      − proizlazi iz sadržajne i stilske analize polaznog teksta i njegove uloge u djelu u cjelini 

      − bude povezana s književnopovijesnim kontekstom u kojemu je djelo nastalo.  

   Svoj tekst rasporedite u odlomke koji su jasno, logično i smisleno povezani.  

• U zaključku sažeto istaknite ono najvažnije o čemu ste pisali u središnjemu dijelu eseja 

 

 


